
Enquête de satisfaction  auprès 
des locataires sociaux

RÉSULTATS
DU SECTEUR



Contexte

 Enquête téléphonique menée entre 

avril et novembre 2023

 2.041 locataires choisis au hasard

 Questionnaire co-construit entre la SLRB 

et 10 SISP

 Première étude de satisfaction à large 

échelle



 BinHôme   203
 En Bord de Soignes 209
 Everecity   203
 Foyer Anderlechtois 200
 Foyer du Sud  201
 Foyer Laekenois  203
 Foyer Schaerbeekois 200
 Habitation Moderne 212
 Logement Bruxellois 201
 Logis Floréal  209

2.041 locataires



 Femme (63%)

 56 ans 

 Locataire d’un appartement (72%) 

 depuis environ 13 ans

 2 à 3 personnes au sein du ménage

 PMR au sein du ménage (20% - 392)

 Logement nouveau ou rénové (33% - 667)
2041

Profil des répondants



NOTE GLOBALE DE SATISFACTION 

LOGEMENT  7/10

SISP  7/10

60% des répondants ont donné une note ≥7

Profil des répondants

2041



1481 appartements

94 studios

466 maisons
72%

23%

5%

Logement - Type



7/10

60% des répondants ont donné une note ≥7
70% pour les studios

appartements  6,9/10

maisons  7,2/10

studios  7,2/10

Logement - Satisfaction



6/10

40% des répondants ont donné une note ≥7
50% pour les maisons et les studios

appartements  6/10

maisons  6,4/10

studios  6,2/10

Logement - Accessibilité PMR



44%

34%

11%

10%

1%

qualité de vie
du quartier

41%

35%

12%

11%

1%

57%31%

7%

4% 1%

33%

37%

14%

14%

2%
appart.maisons studios

Davantage de répondants sont très satisfaits lorsqu’ils 
habitent une maison (+13%)

78% des répondants 
sont satisfaits de la 
qualité de vie au 
sein de leur quartier

Logement - Environnement



7/10

sentiment
de sécurité

accessibilité
transports 
en commun

8/10

appart.  6,9

studios  6,2

maisons  7,4

appart.  8,2

studios  7,8

maisons  8,2

Logement - Environnement



appartements  2

studios  1

maisons  2,8
1%

59%
18%

12%
10%

77%
SATISFAIT

Logement - # de chambres



appartements  2

studios  1

maisons  2,8

Vs. 3

Vs. 3,8

Vs. 1,5

70% des répondants aimeraient au moins 3 chambres
Pour les studios, 40% aimeraient au moins 2 chambres

Logement - # de chambres
Quel serait le nombre idéal ?

+ 1 
CHAMBRE



appartements 497/1481

studios 23/94

maisons 147/466

NON
62%24%

7% 5%

?

7,6/10
7,5/10

7,8/10

7,9/10
6,6/10

1%

Logement - Nouveau ou rénové

62% des répondants n'habitent pas dans un logement nouveau ou rénové.
Leur taux de satisfaction est plus bas (6,6/10 vs 7,6/10).



isolation
thermique

isolation
sonore

châssis

matériaux
salle de bain

équipement
cuisine

5,7/10 5,9/10 5,7/10

6,3/10 5,8/10

Logement - Qualité



isolation
thermique

isolation
sonore

châssis

matériaux
salle de bain

équipement
cuisine

5,7/10 5,9/10 5,7/10

6,3/10 5,8/10

rénovés 5,1

rénovés  6,7

rénovés 5,5

rénovés  6,7

rénovés 5,2

rénovés  6,6

rénovés 5,8

rénovés  7,1 rénovés 5,5

rénovés  6,3

Logement - Qualité



isolation
thermique

isolation
sonore

châssis

matériaux
salle de bain

équipement
cuisine

5,7/10 5,9/10 5,7/10

6,3/10 5,8/10

appart.  5,9

studios  6

maisons  4,9

appart.  6

studios  5,7

maisons  5,7

appart.  6

studios  6,1

maisons  4,9

appart.  6,3

studios  6,1

maisons  6,1 appart.  5,9

studios  5,9

maisons  5,6

Logement - Qualité



35%
0 appel

(713)

23%
1 appel

(477)

16%
2 appels

(317)

8%
3 appels

(170)

4%
4 appels

(86)

11%
5 à 10 appels

(232)

2%
(46)

Un tiers des répondants 
n’ont jamais fait appel aux 
services techniques ; la 
moitié a appelé moins de 
5 fois les 12 derniers 
mois.

Services - # appels techniques



Les proportions restent 
très similaires selon le 
type de logement

36%

24%
15%

8%

4% 11%

2%appart.

33%

22%
17%

11%

4% 12%

1%

maisons 36%

27%

18%

9%

2%
7%

1%

studios

35%
0 appel

(713)

23%
1 appel

(477)

16%
2 appels

(317)

8%
3 appels

(170)

4%
4 appels

(86)

11%
5 à 10 appels

(232)

2%
(46)

Services - # appels techniques



Les proportions restent 
très similaires que le 
logement soit ou non 
rénové

35%

24%
15%

9%

4% 11%

2%

35%

24%

17%

6%

4% 12%

2%

rénovés

rénovés

35%
0 appel

(713)

23%
1 appel

(477)

16%
2 appels

(317)

8%
3 appels

(170)

4%
4 appels

(86)

11%
5 à 10 appels

(232)

2%
(46)

Services - # appels techniques



délais
travaux

qualité
travaux

6,1/10

appart.  6

studios  6,8

maisons  6

6,7/10

appart.  6,6

studios  7,3

maisons  6,8

rénovés 5,8

rénovés  6,5

rénovés 6,4

rénovés  7,2

Les répondants qui 
habitent un logement 
rénové ou nouveau sont 
davantage satisfaits des 
délais et de la qualité des 
travaux de réparation 
réalisés.

Services - Réparations



administratif comptabilité

social technique

7,2/10 7,6/10

6,9/10 6,5/10

70% des répondants ont donné une note ≥7 70% des répondants ont donné une note ≥7

60% des répondants ont donné une note ≥7 50% des répondants ont donné une note ≥7

Services - Satisfaction



16%
0 appel

(321)

21%
1 appel

(435)

20%
2 appels

(402)

13%
3 appels

(267)

7%
4 appels

(138)

17%
5 à 10 appels

(361)

6%
(117)

16% des répondants n’ont 
jamais contacté leur SISP 

61% l’ont contactée moins 
de 5 fois

Contact - # appels directs SISP



5,3/10

6,8/10

7,1/10

6,4/10

7/10

6/10

0% 0% 1%

7%

15%

69%

8%

LE
MOYEN
PRÉFÉRÉ

Le téléphone et les 
permanences au guichet 
sont les moyens de 
contacts préférés de 84% 
des répondants qui en 
sont satisfaits

1%

1%

5%

19%

28%

81%

8% autre(s) (165)

(1662)

(568)

(383)

(96)

(23)

(15)

Contact - Moyens de contact



LOGEMENT 7/10 SISP 7/10

6

7
8

+ 1 
CHAMBRE

78%

7,6

vs. 6,6

5,7

5,9

5,7

6,3

5,8

+1

6,1/10

6,7/10

5,8

6,5

6,4

7,2

Pour résumer
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